



# 李纪恒会见中国石油天然气集团公司总经理章建华

本报1月5日讯 (记者 戴宏)1月5日晚,自治区党委书记李纪恒在呼和浩特会见了中国石油天然气集团公司总经理、党组书记章建华一行,双方就加强各领域合作、实现互利共赢进行了深入交流。自治区领导罗永纲、王波参加会见。

## 赤峰市: 理论套餐下乡 接地气聚人气

本报赤峰1月5日电 (记者 徐永升)这几天,克什克腾旗旗长潘存国很忙。他一边下基层宣讲,一边现场办公解决实际问题。在经棚镇光明村,他围绕党的十八届六中全会和自治区第十次党代会精神展开了生动讲述。讲故事、举例子、打比方、列数字,直白朴实的语言让在座的50多名镇村干部觉得特别解渴。

在光明村党支部书记陈庆发的眼中,这次宣讲带来的是一套理论套餐,从中央到自治区,从赤峰市到克什克腾旗,这四级党的会议精神的宣讲,都讲到了镇村干部的心坎上。陈庆发很珍惜这次与政府旗长面对面宣讲的机会,他的记录本上密密麻麻地记着从严治政、三条底线、五化协同等关键词的相关内容。

更让陈庆发高兴的是,宣讲后潘存国旗长还召开了现场办公会,与干部们一起商讨各村未来的产业发展规划。光明村离县城只有4公里,发展果蔬采摘和农家乐等乡村旅游优势明显。会上当场拍板支持光明村发展观光农业。明年村里要发展300座冷棚和50座日光温室,能收入9000多万元!陈庆发对村里的产业发展信心十足。

光明村的宣讲活动,是赤峰市理论套餐下乡的一个缩影。为了做好党的十八届六中全会和自治区第十次党代会精神的宣讲,赤峰市于2016年10月24日、11月18日、12月6日先后3次召开部宣宣讲培训工作,相继培训了六中全会和自治区第十次党代会精神宣讲理论骨干800人。市委宣讲团从去年11月23日到30日,巡回宣讲六中全会精神120多场次,受众达3万多人次;从12月7日至9日,巡回宣讲自治区第十次党代会精神20场次,受众6000多人次。而县、乡、村三级组织的宣讲活动达4000多场次,受众达18万人次。

目前,赤峰市已形成了一把手带头讲,领导干部深入联系点讲,党代表巡回讲,宣讲团成员广泛讲的宣讲热潮。这种市、县、乡、村四级联动的宣讲,横向到边,纵向到底,把党的声音传到了最基层。为了增加宣讲的针对性,部分旗县还就自治区第十次党代会精神中提到的一些战略举措请专家进行深度解读。眼下,林西县正在筹划以打造特色旅游产业、招商引资为主题的专题讲座,让专家学者为当地发展把脉问诊。

## 地震和防震减灾小知识

地震:地球内部缓慢积累的能量突然释放或人为因素引起的地球表面的振动叫地震。

震源:地球内部发生地震的地方。

震中:震源在地面上的投影点称为震中。

震中距:震中到地面上任何一点的距离称为震中距。

震源深度:从震中到震源的垂直距离叫震源深度。

地震后如何自救:察看周围的人是否受伤,如有必要,予以急救,或协助伤员就医;检查家中水、电、瓦斯管有无损害,如发现瓦斯管有损,轻轻将门窗打开,立即离开并向有关部门报告;打开收音机,收听紧急情况指示及灾情报导;检查房屋结构受损情况,尽快离开受损建筑物,尽可能穿着皮鞋、皮靴,以防震碎的玻璃及碎片弄伤脚;保持救灾道路畅通,徒步避难,听从紧急救援人员的指示疏散,远离海滩、港口以防海啸的侵袭;地震灾区,除非经过许可,请勿进入,并严防歹徒趁劫掠,注意余震的发生。

编辑整理:内蒙古日报社融媒体编辑 杨文娟



安全生产微讲堂

## 诺恩达古拉:用爱撑起艳阳天

□本报记者 郭洪申

当时觉得天都塌下来了,家里没了顶梁柱,往后的日子可咋过啊?那时还欠挺多外债,但是想到儿子和公公、婆婆,我知道自己说啥也得挺住,不能倒下!一定要把这个家撑起来!时隔16年,回忆起当初的情景,诺恩达古拉泪流双颊。

诺恩达古拉今年44岁,是扎鲁特旗阿日昆都楞镇北萨拉嘎嘎牧民。她除了具有蒙古族吃苦耐劳、热情豪放的性格外,更具有心地善良、孝老爱亲、乐于助人的品德。她是阿日昆都楞镇远近闻名的好儿媳,也是一名种养能手。她自己致富的同时,还主动帮助嘎查里的贫困户。

1994年,22岁的诺恩达古拉与阿日昆都楞镇北萨拉嘎嘎牧民乌力吉孟和喜结良缘,婚后生活幸福美满。可天有不测风云,2000年乌力吉孟和在车祸中丧生。

从此,诺恩达古拉毅然挑起家中

大梁,种地、养畜从来没退却过。婆婆看在眼里疼在心上,多次劝她改嫁。可她却说:乌力吉孟和在世的时候,我是你们的儿媳妇,现在他不在了,就把我当你们的亲闺女吧。一晃3年过去,看着每天起早贪黑忙碌的女儿撑起这个家实在不容易,老两口悄悄给她物色了对象,在男方答应了诺恩达古拉提出的倒插门条件后,两人才结下良缘。

22年来,诺恩达古拉无论是人情来往还是赡养老人,她样样做在前面,尽自己所能让老人舒心快乐。公公平时好喝点酒,她就主动给公公买酒、炒菜,家中有好吃的总是先让婆婆吃。她默默无闻地为家庭付出一切,却从来没有怨言。

为提高养殖技能,诺恩达古拉买来书籍资料学习,并虚心向老牧民请教养羊技术。她盖起200平方米的高标准暖棚,对原有的20多间畜棚进行改扩建,解决牛羊过冬问题。为降低养殖成本,她筹款10多万元,购买粉碎机、铡草机等机械设备。牛、羊除了白天放牧

外,每天晚上都要补饲,因而她家的牛、羊成了嘎查里膘情最好的。每年产羔季节,诺恩达古拉整天泡在羊舍里,接生、护理、饲喂样样在行,她家的仔畜成活率在98%以上。随后,她购进乌珠穆沁大尾羊种羊,进行绵、山羊人工授精、品种改良。2年下来,她家的羊由200多只发展到400多只,牛存栏80头,年纯收入达25万元。

诺恩达古拉致富后,没有忘记帮助嘎查里的贫困户。几年来,她组织有意愿的牧民进行种养技术培训100多人次。由此,她也成了嘎查里种养业的高参。前年,牧民送来家里全部积蓄买回10只母羊,由于经验不足,死了5只羊,达来想打退堂鼓。诺恩达古拉主动帮助他查清羊死亡的原因,耐心地给他讲解养羊的技巧。从此,她成了达来家的编外技术员,只要有什么难题,她总是及时解决。如今,达来家的羊存栏达170多只,不但还清了债务,还娶了媳妇,他逢人便说:多亏了诺恩达古拉姐,要不哪有我今天的好日子呀!

诺恩达古拉家先后被评为全旗带头致富奔小康示范户、自治区最美家庭、通辽市五好文明家庭等荣誉称号。

## 家风耀北疆



## 二连浩特铁路口岸跨境运量创历史新高

二连浩特铁路口岸,工人们正在对蒙古国进口的木材和铁矿石进行倒装作业。去年,二连浩特铁路口岸进出口货物运量达898.54万吨,创口岸60年以来历史新高,铁矿石、铜矿粉、木材、纸浆进口量分别同比增长32%、11.7%、21.19%和6%。本报记者 梁亮 摄

## 龙梅玉荣在呼和浩特民族学院讲述自己的故事

本报1月5日讯 (记者 章莹)1月5日下午,呼和浩特民族学院图书馆报告厅内座无虚席,不时响起掌声。700余名师生正在这里聆听草原英雄小姐妹龙梅、玉荣的英模事迹报告。

龙梅、玉荣向学院师生们讲述了自己当年为保护集体的羊群与暴风雪

搏斗的事迹,与师生们分享了自己的人生历程与思想感悟,与现场师生进行了互动,并向当代大学生倡议,要把自己融入到时代发展中去,培育和践行社会主义核心价值观,努力成长为一名对人民有用的人。

听完报告后,师生们感触很深。学院体育系党总支书记那日苏说,草

原英雄小姐妹的事迹影响了几代人,她们与当代大学生面对面分享自己的故事,对高校思想政治教育具有非常积极的意义。

报告会也是自治区模范人物走进高校开展形势政策报告活动内容之一,也是自治区贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神的具体举措之一。

### 27. 创客空间

创客空间是互联网时代的一种新型孵化服务平台和工作空间,创业者通过开展各类创新创业活动,将各种创意转变为现实。

2014年9月,李克强总理在夏季达沃斯论坛上首次提出“大众创业、万众创新”。同年11月,在首届世界互联网大会上,李克强首次公开提及“创客”,并将之与“大众创业、万众创新”相提。2015年,政府工作报告中又一次提出推动大众创业、万众创新。随后,创客空间如雨春笋般孕育而生。

在内蒙古,越来越多的创客空间在服务大众创业万众创新中发挥着积极作用。自治区第十次党代会提出,推进大众创业、万众创新,完善创业扶持政策和激励机制,支持创业园区、众创空间、创客空间等孵化平台建设,努力使人人都有干事创业、实现梦想的机会。(籍海洋编写)

## 党代会报告热词释义

### 只要大伙儿信任我,就一直干下去!

■上接第1版  
记者在采访中了解到,在每年近两个月的秋收时节,徐华给村民支付的打工费就有30多万元,大家在他这里打工赚个五六千元也是常有的事儿。

除此之外,每年过年过节,徐华还经常给村民发放慰问品,并一直在资助村里的大学生上学。在他的带领

下,村里170户人家,有了七八十辆小轿车,有的村民家里甚至有两辆。生产富足生活富裕,炬福村村民的生活水准远高于周边其他自然村。

徐华说:只要大伙儿信任我,我就一直干下去,能给村民们办点实事,让乡亲们都能过上幸福生活,这就是我的心愿!

本报职业道德监督热线:0471-6635562

## 图解

中国共产党内蒙古自治区第十届委员会第二次全体会议昨日闭幕。全会深入分析当前经济形势,认真总结2016年全区经济工作,全面部署2017年经济工作。今日,本报以图解的形式,带您读懂全会公报。

## 2016年成就

全区经济运行呈现总体平稳、稳中有进、稳中提质的良好态势  
经济发展质量和效益稳步提升  
人民生活持续改善  
社会大局保持和谐稳定  
实现了“十三五”良好开局

## 2017年经济工作

必须牢牢把握稳中求进工作总基调

- 1 **稳** 稳住增长速度、稳住发展预期、稳住就业、稳住物价,保持社会和谐稳定;
- 2 **进** 转型升级要进、创新能力要进、改革开放要进、生态文明建设要进、脱贫攻坚要进、人民生活水平要进,实现发展质量和效益同步提升。
- 3 **二者关系** 立足于稳,着眼于进,以扎扎实实的“稳”促进高质量的“进”,以持续不断的“进”维护高水平的“稳”。

### 01 着力保持经济平稳健康发展

保持投资合理增长  
创新服务业发展方式  
优化区域发展格局,拓展内需增长空间  
加快推进七大网络体系建设  
促进大中小城市和小城镇协调发展  
大力发展县域经济



### 02 着力深化供给侧结构性改革

提高供给结构对需求结构的适应性  
扎实推进“三去一降一补”  
深入推进农牧业供给侧结构性改革



### 03 着力振兴实体经济

推动传统产业转型升级  
围绕战略性新兴产业超前谋划项目,打造产业基地  
促进服务业转型升级  
大力实施创新驱动发展战略  
大力实施质量品牌战略



### 04 着力深化改革开放

全面落实党中央部署的改革任务  
深度融入“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带建设等战略  
加快形成北上南下、东进西出、内外联动、八面来风的全方位开放格局



### 05 着力加强民生建设

坚持以人民为中心的发展思想  
以超常规的举措坚决打赢脱贫攻坚战  
千方百计促进就业增收  
深化教育领域综合改革  
筑牢我国北方重要生态安全屏障  
筑牢祖国北疆安全稳定屏障



### 06 进一步加强和改善党对经济工作的领导

把全面从严治党要求体现在党领导经济工作中  
健全完善经济工作的领导机制和协调机制  
提高领导经济工作的能力和水平  
进一步解放思想  
进一步转变作风



文墨设计

李淑慧